

Вторникъ 11 Декабря

№ 270

1907 года.

ОЛОНЕЦКИЯ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЕ

Выходятъ ЕЖЕДНЕВНО, кроме послѣ праздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписная цена съ доставкою на годъ въ г. Петрозаводскъ въ пересыпку во все местаности Российской Империи на годъ 3 руб., за полгода 2 руб., за три месяца 2 руб.

и на одинъ месяцъ 75 коп.

Оддельные номера газеты продаются въ коптѣ Типографіи Губернского Правлѣнія во 5 коп. за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлѣніи, въ Уездныхъ въ Гирвскомъ Полицейскихъ Управленияхъ и въ гг. Становыхъ Приставовъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявленій: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., и т. д., избирая по 3 коп. каждыи разъ съ нечетной строкой въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—вдвое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланіе безъ условій. Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращеніи, а признанные неточныхъ уничтожаются. Авторы, желающие получить исправленія статьи обратно, прилагаютъ при статьѣ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Съ 15 декабря по 5 января 1908 года

ВЪ МАГАЗИНЪ ПЕТРОЗАВОДСКАГО ОБЩЕСТВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ (верхній этажъ)

по примѣру прошлаго года будетъ открыть

РОЖДЕСТВЕНСКІЙ БАЗАРЪ

разныхъ елочныхъ украшеній, дешевыхъ игрушекъ, открытона, бонбоньерокъ, конфектъ и фруктъ.

Цѣны въ конкуренціи.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Телеграммы

Олонецкихъ Вѣдомостей.

7 декабря.

Государственный Совѣтъ. Предсѣдательствуетъ Акимовъ. Онъ открылъ засѣданіе предлагая всемъ присутствующимъ, встать и докладывать, что на всеподданійшемъ докладѣ Государю Императору о всеподданійшихъ Государственныхъ Советахъ Его Величеству благоугодно было начертать: «Искренно благодарю Государственный Советъ за его молитвы и за выраженные пожеланія».

— Затѣмъ, напомнивъ собранію о скоропостижной смерти 6 декабря министра торговли, предсѣдатель сказалъ: «Внезапная смерть этого человека, не достигшаго 50-лѣтняго возраста, полна силь, глубоко поразила и вместе съ тѣмъ опечалила всѣхъ знающихъ его. Кончина Дмитрия Александровича составляетъ существенную утрату. Въ лицѣ его не стало государственного дѣятеля, одареннаго выдающимися способностями и въ высшей степени трудолюбиваго. Покойный принималъ самое дѣятельное участіе въ работахъ по преобразованію нашего государственнаго строя. Многимъ хорошо известно какъ болѣзнь скжималось его сердце, всѣдѣствуя столь продолжительного дикаго и жестокаго произволенія, такъ называемаго освободительнаго движения, ставшаго непреодолимымъ препятствіемъ къ осуществленію, возышшіхъ съ высоты престола реформъ. И вотъ, когда мракъ окутавшій нашу родину стала разстилаться и показались наконецъ лучи надежды на лучшее будущее, провидѣніе прекратило дни Дмитрия Александровича, страшно оживившаго возвращенія въ нашъ отечествѣтъ порядка, законности, истиннаго просвѣщенія и другихъ основъ, способствующихъ оздоровленію и оживленію всѣхъ силъ Россіи».

— Собрание почтило память покойнаго вѣтваниемъ и перешло къ дальнѣйшему обсужденію законопроекта обѣ упраздненій попечительства о народной трезвости.

— За упраздненіе высказался архіепископъ Арсений, находившій что число посѣтителей народныхъ учесцій попечительства еще ничего не говорить о пользѣ этихъ развлечений, являющихся въ дѣятельности не полезными, а вредными. Борьба съ пьянствомъ должна вестись идеальными методами. Такія мѣры лучше всего будутъ действовать на народныи массы если будутъ проводиться подъ покровомъ православной церкви. Какъ примеръ удачнаго решения вопроса, преосвященный приводить дѣятельность церковныхъ обществъ трезвости и предлагаетъ усилить ихъ средства съ поддержкою отъ правительства, направивъ туда ассигнованія, которыхъ теперь идутъ въ кассы попечительства. Крамеръ вѣроятно министру финансовъ, полагалъ что винные казенныи лавки плодятъ тайную продажу вина. Еще большій вопросъ: росло ли пьянство подъ налью революціоннаго движения, или же наоборотъ—революція принесла ужающая форма подъ вѣнцемъ «растущаго» пьянства. Да суть порь борьбы съ пьянствомъ не было, ее давно вора натить. Чутъ для показываетъ при-

го духа опять заняла внимание общества, опять заговорили обѣ увеличивающемся пьянствѣ. Ораторъ, какъ бывшій министръ финансовъ, больше придаетъ здѣсь показанію министра финансовъ, но допускаетъ, что пьянство дѣйствительно отчасти усилилось и заходитъ объясненіе такому прискорбному явленію въ тѣхъ обстоятельствахъ, которыи указывали предыдущіе ораторы. Отъ себя однако желалъ бы добавить, что не послѣднюю роль играло въ этомъ дѣлѣ и существо, по желанію царствующаго монарха, уничтоженіе выкупныхъ платежей. Если количество потребленія вина на душу и не увеличилось, то пьянство разрослось ужасно и, что неудивительно, если принять во вниманіе все то, что пережила въ послѣднее время родина. Слабые характеромъ люди, естественно, стремятся искать забвенія въ питьѣ и результатъ и нельзя за то строго судить русскій народъ и неповинна въ этомъ новая питейная система. Наоборотъ, благодаря ей, революціонный уголь можетъ быть не принятъ больше грандиозныхъ разборовъ. Слѣдуетъ благословлять судьбу, что въ моментъ грозныхъ эксцессовъ революціи—правительство было хозяиномъ питейнаго дѣла. Иль всѣмъ известно, сколько сидѣльцевъ казенныи лавки пали жертвами убийцъ, грабителей комбайновъ, но никто не можетъ припомнить, чтобы казенныи винные лавки превратились въ склады браунинговъ, или революціонной литературы, чтобы этими лавками пользовались какъ конспиративными квартирами, или какъ мѣстомъ соборищъ революціонеровъ. При существованіи откупной, или, акцизной системы такие факты наблюдались бы вѣроятно сотнями. Дѣло проведеніе въ жизнь по мысли Императора Александра III не потонетъ, но можетъ быть изменено и улучшено. Ить такой смысъ, кроме силы стихійной, которая могла бы его уничтожить. Нерѣдко єзъ законопроекту обѣ упраздненій попечительства народной трезвости, графъ Винте остановился на указаніи объяснительной записки будто въ старомъ Государственномъ Совѣтѣ, при проведении питейной реформы, возникли некоторые сомнѣнія. Да сомнѣнія были, но вытекали они изъ составленной тогда теоріи, проповѣдаемой экономической наукой процветавшей въ государственной практикѣ, что государство призвано управлять а не хозяйствичать. Принципъ опрокинутый Бисмаркомъ еще имѣть у насъ своихъ приверженцевъ. Говорилось тогда: разѣтъ можетъ государство установить во всей нашей необычайной имперіи казенную продажу и держать ее въ рукахъ. Другихъ возраженій не было. Практика доказала на сколько неосновательно было такое сомнѣніе о громаднейшемъ коммерческомъ дѣлѣ, взятомъ въ свои руки государствомъ. Мы не видимъ до сихъ порь крупныхъ злоупотребленій. Это поразительное явленіе ярче всего показываетъ насколько жизненно дѣло, которое будь у нихъ таки же условия жизни, пересадили охотно бы себѣ и иностранцы. Это доказываетъ, что монопольная система должна оставаться незыблемой. Одновременно съ ней была установлена организація попечительства. Въ ней, въ самомъ зародышѣ, дѣйствительно кроется дефектъ, но онъ объясняется особыми обстоятельствами. Дефектъ въ томъ, что организація не ввѣрена общественнымъ учреждениямъ; тогда и рѣчи не могло подыматься, о томъ, чтобы привлечь къ этому дѣлу общественные силы, напримѣръ городскія и земскія управлѣнія. Ни одинъ министръ внутреннихъ дѣлъ не согласился бы на это, не согласился бы самъ ораторъ, если бы былъ тогда министромъ внутреннихъ дѣлъ. Разѣтъ согласились бы два года назадъ члены совѣта, сидящіе направо вручить попечительства земствамъ. Ораторъ заявляла открыто, что хотѣ и не сидѣть съ ними, но во многомъ имъ сочувствуетъ. Графъ не сомнѣвается въ ихъ отрицательномъ отвѣтѣ, но присоединяется заразѣ къ нему. Но теперь, когда ужасная революція заставила живая струна въ высшемъ государственномъ учреждении, но онъ не обнѣлъ всего вопроса; надо обсудить дѣло всесторонне, надо усовершенствовать, что уже создано, а не ставить крестъ въ томъ видѣ, въ какомъ вопросѣ трактуется законопроектъ. Приходится его отклонить.

Зимовъ очень подробно останавливается на земствахъ, пунктахъ объяснительной записки по изученію на нихъ учреждений.

